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Електрическото 
бъдеще е 
неизбежно

Лъчезар АПОСТОЛОВ Електрическите камиони настъпват. Като 
всяка новост, която променя драстично 
начина на работа, и процесът на електри-

фикация на транспорта си има поддръжници, 
противници и такива, които изчакват да видят 
какво ще се случи и накъде ще тръгнат нещата.

Фактът, че повечето от големите произво-
дители на превозни средства за работа вече 
имат работещи решения в тази сфера, които 
не просто се тестват, а действат в реални опе-
рации, обаче показва, че електрическото бъде-
ще е неизбежно. И въпреки трудностите, засега 
свързани основно с теглото, цената, капаците-
та на батериите и нуждата от нова инфраструк-
тура, то идва.

Затова в този брой на КАМИОНИ ви предла-
гаме кратък обзор на електрическите предло-
жения, идващи от големите европейски произ-
водители на камиони.

За електрическите градски автобуси вече е 
ясно, че са с няколко обиколки напред, а в този 
брой ви предлагаме и любопитен поглед вър-
ху електрическото бъдеще на руската автобус-
на промишленост.

На този фон, колкото и крехка да е все още, 

автомобилната индустрия в България също 
търси място под автомобилното и електриче-
ското слънце на бъдещето. Изнесените данни 
за бързо развиващия се аутомотив сектор у нас 
са обнадеждаващи. Около 170 производители 
на компоненти и системи за всички водещи ев-
ропейски автомобилни марки, близо 50 000 за-
ети в сектора, общи годишни приходи от 2,5 
млрд. евро, които формират близо 5% от БВП 
на българската икономика – всичко това звучи 
добре. Остава и отговорните фактори в държа-
вата, които постоянно декларират подкрепа за 
сектора, да спазят обещанията си за създаване 
на все по-оптимален бизнес климат.

А не както се случи в близкото минало с ра-
ботещи предприятия от сферата на автомо-
билостроенето. И което стана причина в Бъл-
гария – за разлика от бившите социалистиче-
ски страни, в които преходът не протече тол-
кова варварски както у нас, бъдещето на нова-
та автомобилна индустрия започна да се гради 
на гола поляна. А истинското автомобилно про-
изводство от миналото – в Ботевград, Мадара, 
Ловеч, Варна, Шумен, Пловдив... остана в чер-
но-белите снимки. K
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VOSS Automotive ще 
работи край Ловеч

Един от най-големите 
производители на системи и 
компоненти за първоначал-
но вграждане в леки и товар-
ни автомобили и автобуси – 
VOSS Automotive, започва 
производство в България, 
като развива дейността си в 
Индустриален парк Бахови-
ца край Ловеч.

Дружеството VOSS Auto-
motive Bulgaria е основано 
през юни. Компанията е на-
ела в ИП Баховица около 15 
дка. Заводът в България е 
част от плановете за разра-
стване на VOSS Automotive 
до 2025 г. и ще произвеж-
да за Европа. Първоначал-
ната инвестиция в Баховица 
е за 15 млн. евро, а заводът 
ще бъде оборудван с нова 
техника. В началото в него 
ще работят 400–500 души, 
а до края на 2020 г. ще ста-
нат 1000.

Производството в Бълга-
рия ще стартира през след-
ващата година с изработка 
на SCR-системи за третира-
не на отработилите газове 
при дизелови автомобили.

  Над 35 000 качествени продукти на
 склад за вашия товарен автомобил. 
Над 100 премиум марки.

Волво Груп България откри сервизен център във Велико Търново
Инвестицията, надхвърляща 660 000 лв., е 

част от дългосрочната стратегия на компани-
ята за устойчиво развитие в България, която 
предвижда обновяване и разширяване на съ-
ществуващи и изграждане на нови центрове за 
сервизиране и обслужване на камиони Volvo и 
Renault. С откриването на новия център сервиз-
ната мрежа на Волво Груп България вече раз-
полага с 5 бази, а общата ивестицията до мо-
мента в развитие на сервизната мрежа е над 12 
млн.

Сервизният център във Велико Търново ще 
обслужва и ремонтира пълната гама товарни 
автомобили от марките Volvo Trucks и Renault 
Trucks. Разположена в Килифарево, в непо-
средствена близост до Околовръстния път на 
Велико Търново, тя е лесно достъпна за кли-
ентите. Базата е с модерно оборудване по гло-
балните стандарти на Volvo Group, с две про-
ходни клетки, едноколонни подемници с капа-
цитет 30 т и мобилен двутонен кран за демон-
таж на възли и агрегати. Сервизът е с капаци-
тет да обслужва над 2000 камиона годишно и 
в него може да се работи по 4 до 6 автомобила 
едновременно. В услуга на клиентите е екип от 
квалифицирани специалисти и мобилна група. 
Складовата база ще разполага с широка налич-
ност на резервни части и възможност за екс-
пресни доставки.

Откриването на новия сервизен център във 
Велико Търново е нова стъпка в развитието на 

мрежата на Волво Груп България и увеличава-
не на капацитета ѝ. Проектът започна с откри-
ване на сервизна база във Варна. В началото на 
2016 г. отвори врати и разширеният сервизен 
център в София, който има капацитет да серви-
зира 10 368 товарни автомобили средно на го-
дина и позволява едновременна работа по 16 
влекача. През 2017 г. заработи и новият център 
на Волво Груп България в Бургас. През проле-
тта на 2018 г. бе направена първата копка на нов 
модерен сервизен център в Пловдив, който ще 
заработи през 2019 г. Компанията продължава 
да работи по проекта за по-нататъшно разши-
ряване на мрежата.

Пазарен барометър
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Вижте всички новини на www.kamioni.bg   K   
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Силвър Стар стъпи и в Бургас
Силвър Стар Ритейл откри-

ва свой продажбено-серви-
зен център за Mercedes-Benz в 
Бургас, на бул. „Стефан Стам-
болов“. След София, Варна 
и Пловдив, това е четвъртият 
комплекс на компанията в Бъл-
гария, който предлага пълната 
продуктова гама на Mercedes-
Benz. Екип от висококвалифицирани специалисти се грижи за 
първокласно обслужване, следващо високите стандарти на 
Daimler и целите, които си поставя Силвър Стар в обслужване-
то на своите клиенти. От април 2017 година до момента инвес-
тициите на Силвър Стар в България са повече от 25 млн. евро.

„Когато стъпихме на българския пазар преди малко повече 
от година и половина, ние от Силвър Стар си поставихме ясни 
цели за увеличаване броя на нашите дилърства в страната. С 
отварянето на нашия нов шоурум и сервизен център в Бургас 
сме сигурни, че ще продължим да развиваме огромния потен-
циал на марката“, заяви генералният мениджър на Силвър Стар 
в България Ролф-Юрген Заерле. Първоначално в Бургас започ-
наха продажбите на леки автомобили, ванове и камиони, а от 1 
ноември работи и следпродажбеното обслужване. 

Сградата на новия обект в Бургас е с обща разгъната площ 
от 5700 кв. м. Сервизната част включва приемна и склад за ре-
зервни части, сервиз за бояджийно-тенекеджийни услуги, ак-
тивна приемна, сервиз за леки и товарни автомобили.

Работното време на новия център в Бургас е от понеделник 
до петък от 8:30 до 18:30 ч, а в събота – от 9:00 до 13:00 часа.

Бирфест в Бургас –  
УТА България събра клиенти и приятели

На 6-и октомври УТА България събра клиенти и приятели на 
Бирфест за да отпразнува 10 години от създаването си и факта, 
че вече е дъщерно дружество на UTA. През 2008 г. по време на 
Пловдивския панаир беше подписан договор за франчайзинг 
и фирмата УТА България започна да предлага у нас картите за 
безкасово разплащане на горива и пътни такси на UTA. Какви са 
особеностите на тези карти и къде могат да се ползват вече не 
е необходимо да се обяснява, защото те са достатъчно попу-
лярни… Новото през тази година е уникалното бордово устрой-
ство UTA One, което позволява отчитане на пътни такси прак-
тически в цяла Европа (8 системи за отчитане за МПС с маса 
над 3,5 тона) – Белгия (Viapass и тунел Liefkenshoek), Франция 
(TIS-PL), Италия (Telepass), Португалия (Via Verde), Австрия 
(GO-System), Испания (Via-T), и магистрала A4 в Полша (отсеч-
ка между Краков и Катовице).

Както подобава за един бирфест имаше бира, скара, музика 
и танци, а накрая, разбира се, и торта (даже две) от рожденика.

H.Essers проведе уникално обучение по пътна безопасност за деца
Третокласници от столичното 56-о учи-

лище в жк Люлин преминаха курс по път-
на безопасност и получиха сертификати 
от транспортната компания Анри Есерс 
Транспорт Къмпани България, която ор-
ганизира уникалното обучение. В двора 
на училището бяха паркирани компози-
ция на фирмата, противопожарен авто-
мобил, полицейска патрулна кола и поли-
цейски мотоциклет. А малчуганите в про-
дължение на един учебен час, разделени 
на три групи, с интерес се включиха в раз-
личните демонстрации.

Обучението запозна децата с прави-
ла за движение и пътната безопасност, и 
им обърна внимание за мъртвите точки на 
видимост при големи превозни средства. 
В ремаркето на композицията, обзаведе-
но като класна стая, децата гледаха кратък 

филм, изслушаха обучение по темата и 
разбраха какви са рисковете за тях, кога-
то на пътя има „гиганти“. После попълни-

ха въпросници и получиха поименни сер-
тификати за преминат курс по пътна без-
опасност. След това всяко от децата сед-
на зад кормилото на влекача и Димо Ми-
ков, ръководител транспорт във фирма-
та, обясняваше нещата в кабината, дока-
то друг служител на фирмата се движеше 
около камиона и детето нагледно научава-
ше какво е „мъртва зона“ и защо е опасна.

Компанията Н.Еssers е основана от 
Анри Есерс през 1928 г. в Белгия. Сега 
има автопарк от 1460 камиона и 3050 ре-
маркета, 995 000 кв. м складови площи, 
над 6270 служители в 71 клона в 17 дър-
жави. Българският клон – А.Есерс Транс-
порт Къмпани България ЕООД е създаден 
през 2010 г. и в момента работи с повече 
от 65 композиции с български регистра-
ции и български водачи.





 10 ХРОНИКА

Флотилията на Дискордиа достигна 500 камиона
Дискордиа, една от най-

иновативните и бързо раз-
виващи се транспортно-ло-
гистични компании в Европа, 
вече разполага с 500 камиона. 
Превозвачът отбеляза повода 
с официално представяне на 
500-ия камион в София, в кое-
то се включиха над 100 служи-
тели. Новото превозно сред-
ство със специален дизайн 
носи носи едно от основни-
те послания на компанията – 
„Продължаваме да растем“.

Дискордиа ще разраства 
парка си и в бъдеще – до сре-
дата на 2019 г. ще бъдат доста-
вени още 150 камиона, което 
ще затвърди лидерските по-
зиции на превозвача в сфера-
та на транспорта и логистика-
та в страната. През последни-
те години компанията бележи 
впечатляващ средногодишен 
растеж от 35% – 40% благо-
дарение на новаторски реше-
ния, които повишават ефек-
тивността й.

„Щастливи сме, че вече 
разполагаме с 500 камиона. 

Прилагайки по-различен и 
иновативен бизнес модел, 
ние показваме как инвестици-
ите в най-новите технологии 
и в опазващи околната среда 
превозни средства водят до 
устойчив растеж и оптимизи-
рат дейността ни. Амбицията 
ни е Дискордиа да продължи 
да бъде сред водещите пре-
возвачески компании в Европа 
и да допринася за развитие-
то на транспорта и спедици-
ята“, коментира Христо Хри-

стов, изпълнителен директор 
на Дискордиа.

Ключов фактор за успеха на 
компанията е силният ѝ екип 
от 850 души. Ръководството 
на Дискордиа насърчава нес-
тандартното и новаторско ми-
слене на служителите си и ги 
мотивира да се включват ак-
тивно във вземането на реше-
ния. С динамичното си разви-
тие компанията създава нови 
работни места и стимулира 
пазара на труда.

бул.

www.nelasbg.com

СОФИЯ  02/ 975 36 91 • СТАРА ЗАГОРА 042/ 602 206 • БУРГАС 056/ 860 186 

ВЕЛИКО ТЪРНОВО 062/ 690 030 • ПЛОВДИВ 032/ 940 944 • ВАРНА 052/ 726 040

Германия намали таксите за камиони на CNG и LNG
Германският парламент прие резолюция, с която осво-

бождава автомобилите над 7,5 т, задвижвани с компресиран 
и втечнен природен газ (CNG и LNG), от плащане на частта от 
пътните такси, която е за замърсяването на въздуха.

От Iveco, като един от водещите производители на такива 
превозни средства, приветстваха това решение като начин 
за стимулиране на транспортната индустрия да преминава 
към използване на алтернативни горива. Освен финансови-
те предимства, които са водещи за повечето фирми, така се 
подчертават и ползите от опазване на околната среда.

Решението, засега то ще действа за периода от 1 януари 
2019 г. до края на 2020 г., ги приравнява с електрическите ПС. 
Флотите на природен газ ще плащат само такси за инфра-
структурни разходи и шумовите компоненти на таксите за из-
минат участък. Премахването на този компонент от толтаксите 
за изминат участък ще се отрази положително и извън Герма-
ния поради централната позиция на страната в основните ев-
ропейски маршрути за превоз на стоки на дълги разстояния.

Обучения  
на Schaeffler

Две са темите в тези обу-
чения, организирани за пър-
ви път у нас: – LuK – Системи 
на съединителя и FAG – Ко-
лесни лагери и колесни мо-
дули. Обученията са безплат-
ни, по 2 в рамките на 1 ден. От 
10 часа започва обучението за 
съединители, след обяд, от 14 
часа, обучението продължава 
с темата „Колесни лагери и ко-
лесни модули“.

Обучения през ноември: 
В. Търново, 20 ноември, х-л 
Асеневци, ул. Опълченска № 
77; Русе, 21 ноември, Бизнес 
парк Русе, бул. Липник, № 123; 
Варна, 22 ноември, Бултекс 
99, ул. Янош Хуняди, № 69.

Техническите обучения са 
полезни за механици от сер-
визите и за служители на дис-
трибуторите (търговски пред-
ставители, оператори и техни-
чески отдел). На присъствали-
те и на двете технически обу-
чения (преди и след обед) ще 
бъдат издадени сертификати.



ГАЗ ИЛИ ДИЗЕЛ?
БЕЗ СЪМНЕНИЕ: IVECO!

МЕДИЙНИТЕ ТЕСТОВЕ, ПРОВЕДЕНИ В ЦЯЛА ЕВРОПА, ГОВОРЯТ ВИСОКО И ЯСНО.
IVECO Е НА ВЪРХА В КЛАСИРАНЕТО ЗА ОБЩА СТОЙНОСТ НА ПРИТЕЖАНИЕ (TCO).

БУЛАВТО БЪЛГАРИЯ АД – НАЦИОНАЛЕН ТЕ ЛЕФОН: 0700/ 15333; АДРЕС ГР. СОФИЯ: Ж.К. ЛЮЛИН, УЛ. „ОКОЛОВРЪСТЕН ПЪТ” 757 (ЗАД ЛЮЛИН-2), 1360 СОФИЯ; Т ЪРГОВСКИ ОТДЕ Л: +359 2 8100 217, +359 2 8100 219; СЕРВИЗ: 
+359 2 8100 230; РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ: +359 2 8100 250; АДРЕС ГР. ВАРНА: БУЛ. „ВЛАДИС ЛАВ ВАРНЕНЧИК” 262, 9009 ВАРНА; Т ЪРГОВСКИ ОТДЕ Л: +359 52 501 575; СЕРВИЗ И РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ: +359 52 505 036
БУРГАС ТРАК СЕРВИЗ ООД – УЛ. „ОДРИН” 124, 8001 БУРГАС; Т ЪРГОВСКИ ОТДЕ Л: +359 56 900 652; СЕРВИЗ И РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ: +359 56 900 661
ЕВРО С ТАРС АУ ТО ООД  – ЦЕНТРАЛА: +359 82 813 312; БУЛ. „БЪЛГАРИЯ” 310, 7009 РУСЕ; Т ЪРГОВСКИ ОТДЕ Л: +359 82 813 335, SALES@EUROSTARS.BG; СЕРВИЗ: + 359 82 813 328, SERVICE@EUROSTARS.BG
ПЪЛДИН ТРАНС СЕРВИЗ ООД  – БУЛ. „БЪЛГАРИЯ” 125, 4027 ПЛОВДИВ – ИВЕКО ЦЕНТ ЪР; Т ЪРГОВСКИ ОТДЕ Л: +359 32 900 899; СЕРВИЗ И РЕЗЕРВНИ ЧАСТИ: +359 32 900 890
АЙ ТРЪКС ЕАД  – УЛ. „ОКОЛОВРЪСТЕН ПЪТ” 454, КАЗИЧЕНЕ, 1532 СОФИЯ; ОФИС: +359 2 9767 195; ФАКС: +359 2 9767 196; OFFICE@ITRUCKS.BG

ДИЛЪРСКА МРЕЖА:

Теглителна 
сила

Модел Дизел km/l
LNG km/kg

AdBlue
%

Средна 
скорост km/h

1. LNG Stralis NP 460 3,96 – 75,5 

2. Дизел 3,72 8,7% 73,5

3. Дизел Stralis XP 480 3,63 7,4% 72,3

4. Дизел 3,62 3,8% 74,6

5. Дизел 3,55 3,9% 77,5

6. Дизел 3,43 8,7% 72,9

7. Дизел 3,42 8,3% 72,5

Пример: „Vado e Torno“ (юли 2017 г. – юни 2018 г.)
най-добри резултати за марка
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ДОКАЗАНИ   
В ИЗПИТАНИЯ.

Volkswagen Лекотоварни автомобили застават рамо до рамо  
с вас във всяко предизвикателство. На всякакви терени. 
За работягите на Volkswagen няма трудна работа. Тяхната издържливост и надеждност, 
интелигентните им асистиращи системи, ниският им разход на гориво ще направят  
работата ви по-лека, а делниците - по-приятни. Готов за всяка задача, Вашият верен  
партньор ви очаква в най-близкото дилърско представителство на Volkswagen.

София, Порше София Изток, 02/80 73 400, Порше София Юг, 02/42 45 000, Пловдив, Хаас - 60, 032/94 09 92, Варна, Автотрейд, 052/57 07 00,  
Бургас, Вестауто - М, 056/87 42 50, Русе, Хоби Кар, 082/50 04 94, Стара Загора, Автохит 2000, 042/61 60 46, Плевен, Автотехника, 064/88 87 99,  
Велико Търново, Авточойс, 062/61 57 75 

За всички специфицирани модели от Crafter до Caddy комбиниран разход на гориво: 9,2 - 4,6 л/100 км, комбинирани CO2 емисии: 243 – 121 г/км, за Caddy 1.4 TGI  
комбиниран разход на гориво: 4,6 – 4,2 кг/100 км, комбинирани CO2 емисии: 126 – 118 г/км. Данните са актуални към момента на публикуване. Снимката е 
илюстративна и може да изобразява допълнително оборудване срещу доплащане.

www.vw-lekotovarni.bg

Преференциални цени 

за налични автомобили.

Euro Repar Car Service отваря 
сервизи в България

Н а  A u t o m o t i v e 
Expo София Франс 
А у т о  п р е д с т а в и 
марката Euro Repar 
Car Service и гама-
та резервни части 
за всички марки ав-
томобили Eurorepar. 
E u r o  R e p a r  C a r 
Service е световна-
та мрежа на Groupe 
PSA за сервизна поддръжка и ремонт на автомобили от раз-
лични марки. Тя предлага широка мрежа от сервизи с екипи, 
ръководени от опитни професионалисти, и осигурява пълно 
сервизно обслужване и поддръжка на автомобили от различ-
ни марки на всякаква възраст. Мрежата включва над 3200 сер-
виза в цял свят, в т.ч. над 1400 във Франция и 400 в Германия. 
Тя се разраства бързо и целта е да се надхвърлят 10 000 сер-
виза до 2021 г.

В България сервизите вече са 8, планирано е броят им да 
нарасне. 

На изложението София Франс Ауто представи и гамата ре-
зервни части на Euro Repar. Те са с гарантиран произход и кон-
курентна цена, с 2 години гаранция, съгласно стандартите на 
производителя. Предлага се разнообразие от над 10 000 ре-
зервни части, обособени в 45 групи, с до 50% по-изгодни от 
оригиналните части.

Работното време на новия център в Бургас е от понеделник 
до петък от 8:30 до 18:30 ч, а в събота – от 9:00 до 13:00 часа.

Мото-Пфое с напълно обновен комплекс във Варна 

Новия комплекс разполага с изцяло нови, самостоятелни 
автосалони на Ford, Volvo и Jaguar Land Rover и предлага пълна 
гама услуги за мобилност в премиум обстановка. 

За церемонията пристигнаха Томохиро Йонеяма, генера-
лен мениджър бизнес направление „Автомобилни и строи-
телни системи“ в Sumitomo Corporation Европа, Чаба Лака-
тош, регионален мениджър на Volvo за Централна, Източ-
на Европа и Африка, както и Атанас Фурнаджиев, Димо Ни-
колов и Масухиро Ояма, управители на Мото-Пфое. През т.г. 
Мото-Пфое стартира мащабен инвестиционен проект в мре-
жата си от търговско-сервизни комплекси, който ще приклю-
чи през 2021 г. Във Варна е първият изцяло обновен фирмен 
комплекс по тази програма, който отговаря напълно на висо-
котехнологичните стандарти на Jaguar, Land Rover, Volvo и Ford.  
През 2019 година инвестиционната програма продължава с 
нов дом на Volvo в София и самостоятелни центрове на Volvo и 
Jaguar Land Rover в Пловдив. 

7 страни с декларация по Пакет Мобилност

В рамките на Неформалния съвет Транспорт, който се про-
веде на 29 и 30 октомври, министърът на транспорта, информа-
ционните технологии и съобщенията Росен Желязков взе учас-
тие в съвместна среща на Литва, Латвия, България, Полша, Ес-
тония, Ирландия и Малта относно Пакета за мобилност I.

Всички участници в срещата се обединиха в позицията си 
за неприемане на разпоредби относно връщането на превоз-
ното средство „у дома“, тъй като тази мярка увеличава броя 
на празните превози и повишава емисиите на въглероден ди-
оксид от тежкотоварните превозни средства. Беше поставен 
акцент и върху свободата на избор на водача да ползва сед-
мичната си почивка с компенсации на място по негов избор. 
Седемте държави членки на Европейския съюз изразиха раз-
очарованието си от представените компромисни текстове от 
Австрийско председателство относно каботажа и международ-
ния транспорт, защото считат, че те водят до фрагментиране 
на Европейския вътрешен пазар. Страните подготвиха обща 
декларация, адресирана до Австрийското председателство, с 
цел недопускане на разминаване на заложените цели в законо-
дателните предложения за сметка на преразпределяне на па-
зарни дялове. Преди това Росен Желязков представи пред Не-
формалния съвет позицията на България по Пакета за Мобил-
ност. Той категорично е подчертал твърдото си несъгласие за 
приемане на непропорционални, дискриминиращи и разделя-
щи държавите членки правила. 
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Росен Желязков, министър на транспорта,  
информационните технологии и съобщенията:
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Подкрепяме исканията 
на българския бизнес 
по пакета Мобилност

– Г-н Желязков, как ръководеното от Вас 
министерство ще защити интересите на бъл-
гарските спедитори и превозвачи при пред-
стоящите преговори за Пакет Мобилност I?

– Не спираме да работим за защита на инте-
ресите на автомобилния бранш за справедли-
во и балансирано европейско законодателство, 
което да отчита основните принципи на Европей-
ския съюз за свобода на предоставянето на ус-
луги и правилното функциониране на Европей-
ския вътрешен пазар. Създадохме платформа 
за обмен на информация между представители-
те на МТИТС, Комисията по транспорт в Народ-
ното събрание, представителите на България в 
Европейския парламент и браншовите органи-
зации, чрез която да се дискутират актуалните 
теми, свързани с Пакета за мобилност I.

Изпратили сме отворено писмо до всички ми-
нистри на транспорта на 27-те държави членки, в 
което аргументирано защитаваме националната 
политика. В него поставяме акцент върху т.нар. 
червени линии за България по законодателните 
предложения от Пакета за мобилност I и декла-
рираме несъгласието на България с представе-
ните от австрийското председателство компро-
мисни текстове, тъй като ги смятаме за небалан-
сирани и изтъкваме значението на темата за кон-
курентоспособността на европейските превоз-
вачи спрямо тези от трети страни. Подкрепяме 
исканията на бизнеса и ще отстояваме по кате-
горичен начин принципите на равнопоставеност 
между всички държави – членки на ЕС, при въ-
веждането на новите правила за европейските 
превозвачи. 

Не намираме за правилно да се приемат мер-
ки, които ограничават основните ценности на ЕС 
– свободно движение на хора и стоки на терито-
рията на Съюза. По мое мнение липсата на оцен-
ка на въздействие на новите предложения върху 
развитието на сектора е основание за безпокой-
ство и загриженост за бъдещето на българския 
международен автомобилен транспорт.

Споделям и опасенията на бранша относ-

но социалния и икономическия ефект, в случай 
че бъдат приети тези мерки, които на практика 
ще доведат до неефективност на извършвани-
те превози, загуба на работни места, завишава-
не на вредното въздействие върху околната сре-
да и фалити. 

Както и досега, ще се борим за национални-
те интереси със същата ангажираност, подготве-
ност и твърдост. Това са думи, които ще опреде-
лят нашето поведение в хода на преговорите по 
т.нар. Пакет за мобилност I.

– В интервю за нашата медия от 2013 г. Ва-
шият предшественик Ивайло Московски зая-
вява, че до 2020 г. ще бъде изградена мрежа 
от транспортно-логистични центрове, която 
ще спомогне за разрастване на комбинира-
ните превози. Какво е постигнато до момен-
та и как ще насърчавате развитието на ин-
термодалността в следващите години?

– Комбинираните превози се утвърждават 
като задължителен елемент от транспортните и 
логистични вериги. Това се обуславя преди всич-
ко от възможността за най-ефективно съчетава-
не и използване предимствата на отделните ви-
дове транспорт при извършването на товарни 
превози. Логистиката е бизнес, който се разви-
ва с много бързи темпове в последните години и 
нашият ангажимент като държава е наред с мо-
дернизирането на линейната инфраструктура да 
изградим необходимите интермодални терми-
нали. 

Съгласно европейски регламент в Бълга-
рия са идентифицирани 10 основни точки за из-
граждане на товарни терминали – това са Со-
фия, Пловдив, Бургас, Варна, Русе, Видин, Гор-
на Оряховица, Драгоман, Лом и Свиленград. Из-
борът на терминалните точки не е случаен. Той е 
базиран на определени критерии, а именно – да 
предоставят свободен достъп на всички логис-
тични оператори, да свързват поне два модал-
ни компонента на транспортната мрежа и да об-
хващат един регион съгласно номенклатурата на 

Новият министър на транспорта, информационните технологии и съобщенията Росен Желязков 
представи пред сп. КАМИОНИ актуални теми, свързани с Пакета Мобилност I, насърчаването на 
интермодалността в България, напредъка по изграждането на ключови инфраструктурни проекти, 
съфинансирани от ЕС, концесионирането на големи транспортни съоръжения, дигитализацията на 
морския и речния транспорт, Закона за пътните превозни средства и други


